

К ЗАЛ  
ЦГБ

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 20 (7900) ♦ Вторник, 4 февраля 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

**РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ  
СОРЕВНОВАНИЯ!**

**РАБОЧИЙ  
ДЕВИЗ  
ПЯТИЛЕТКИ:**

**БОЛЬШЕ,  
ЛУЧШЕ,  
ДЕШЕВЛЕ**

## Призы в честь знатных людей района



Д. З. Тарасов

В целях дальнейшего развития социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достойную встречу 30-летия великой победы советского народа в Отечественной войне решением бюро районного комитета партии, исполкома райсовета, президиума райкома профсоюза и бюро райкома комсомола учреждены призы в честь знатных людей района.

Приз имени Героя Советского Союза Дмитрия Захаровича Тарасова, летчика из села Б. Кушум, повторившего подвиг Николая Гастелло — памятный диплом с вручением магнитофона. Будет присужден передовому комбайнеру за наивысший намолот зерна при отличном качестве уборки урожая.

Приз имени Героя Социалистического Труда Александры Давыдовны Егорчевой, старшей свиноводки колхоза имени К. Маркса — памятный диплом с вручением стиральной машины. Будет присужден передовой свиноводке за получение и сохранение наибольшего количества поросят или получение наивысших среднесуточных привесов свиней на откорме при соблюдении высокой культуры производства.

Приз имени Елены Акимовны Сучковой, доярки колхоза «Новый быт», надоившей в 1974 году 3194 килограмма молока на корову, — памятный диплом с вручением швейной машины. Будет присужден передовой доярке за наивысший надой молока в среднем на корову, высокое качество продукции, получение и сохранение приплода, высокую культуру производства.

Приз имени Мясума Сабировича Нигматуллина, передового тракториста колхоза имени Фурманова, вспахавшего за четыре года пятилетки на тракторе «К-700» 3355 гектаров земли, — памятный диплом с вручением холодильника. Будет присужден лучшему трактористу за наивысшие показатели на подъеме земли в лучшие агротехнические сроки при соблюдении правил агротехники.

Приз имени Семена Ивановича Панчурина, знатного чабана совхоза «Новониколаевский», получившего в 1974 году по 7,5 килограмма шерсти от каждой из 713 овец отары, — памятный диплом с вручением транзисторного приемника. Будет присужден лучшему чабану за наивысшие результаты по настригу шерсти и качеству продукции, получению и сохранению ягнят.

Приз имени Дмитрия Матвеевича Раевского, председателя колхоза имени Кирова, ветерана колхозного производства, — памятный диплом с вручением телевизора. Будет вручен лучшему бригадиру или звеньевому орошаемого земледелия за наивысший урожай зерновых, кормовых и овощных культур, высокую культуру земледелия.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, сельисполкомом, руководителям и специалистам колхозов и совхозов рекомендовано разъяснить среди всех тружеников села роль и значение призов, учрежденных в честь знатных людей района, вовлечь в социалистическое соревнование за обладание ими как можно больше тружеников села по отраслям сельскохозяйственного производства.



А. Д. Егорчева



Е. А. Сучкова



М. С. Нигматуллин



С. И. Панчурин



Д. М. Раевский

## ПРИНЯТ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

XXIV съезд КПСС предусмотрел дальнейшее увеличение производства, улучшение качества и расширение ассортимента продовольственных товаров. Работники пивкомбината приняли эти указания как первоочередную задачу. Они развернули планомерный поиск резервов, составили комплексные планы увеличения производства и улучшения качества продукции.

Успешно справляются с социалистическими обязательствами цеха по производству сахаристых, мучнистых изделий, безалкогольных напитков, винный, коллектив пивзавода. Годовой план прошлого года выполнен досрочно 30 октября. Сверх задания реализовано продукция на 507 тысяч рублей. Дополнительно к плану выработано 67 тонн кондитерских изделий, 67 тысяч декалитров вина, 24,6 тысяч декалитров пива. 90

процентов продукции, выработанной сверх плана, получено за счет повышения производительности труда.

На комбинате много внимания уделяется проблемам повышения механизации труда и качества продукции. Осуществляется комплекс технических и организационных мер, обеспечивающих управление качеством. Так, в декабре прошлого года в цехе безалкогольных напитков установлены новые разливающий и укупорный автоматы, бутылочная машина. Обновление линии позволит увеличить выпуск продукции в два раза, то есть вместо 400 декалитров можно будет выработать 800—900 декалитров безалкогольных напитков в смену.

Наряду с увеличением выпуска, повышением качества продукции осваивается новый ассортимент. В частности, напитки

«Осень», «Останкинский» и другие.

На пивзаводе установлен пивной сепаратор, что обеспечивает дополнительную фильтрацию пива. В текущем году будет освоено новый ассортимент пива «Московское» и «Славянское».

Сахаристый цех переходит на выпуск глазированных конфет. Устанавливается новая глазировочная машина производительностью 500 килограммов продукции в смену. Идет освоение выпуска конфет «Грильяж в шоколаде», «Нежность», «Рахат-лукум» и других.

Последний год является наиболее ответственным, завершающим годом пятилетки. Вот почему работники пивкомбината принимают повышенные социалистические обязательства. Решено досрочно, к 25 декабря выполнить годовой и пятилетний

планы реализации продукции. Встречным планом предусмотрено выработать сверх задания продукции на 260 тысяч рублей, произвести 30 тонн кондитерских изделий, 20 тысяч декалитров вина, 10 тысяч декалитров безалкогольных напитков.

Пример творческого отношения к труду показывает коллектив бригады производства мягких конфет, возглавляемый Клавдией Николаевной Митиной. Решено выработать сверх плана 15 тонн сахаристых изделий, 99 процентов продукции славать с первого предъявления. На соревнование вызвана бригада Р. Лапушкиной.

Многие бригады заключили между собой трудовые договоры на социалистическое соревнование и с первых дней января успешно справляются с производственными планами и повышенными обязательствами.

Л. ОКУНЕВА,  
заведующая производством  
пивкомбината.

## По плечу большие задачи

За четыре года поголовье овец мы увеличили до 6467 голов и на 11 ягнят повысили плодородность каждой сотни овцематок. Если в 1971 году мы продали государству 187 центнеров шерсти, то в 1974 году — 249 центнеров. До выполнения пятилетнего плана продажи шерсти нам осталось поставить заготовителю 300 центнеров продукции. А для этого надо в завершающем году пятилетки настричь с каждой овцы 4,7 килограмма шерсти.

По плечу ли нам такое? Несомненно, если учесть, что в минувшем году настриг составил 4,8 килограмма на овцу. Наши чабаны приняли на себя повышенные обязательства. Высок порубеж будет азиат, если правление колхоза улучшит ветеринарно-санитарную помощь отарам, если будут положительно решаться вопросы кормления, водоснабжения, Т. ЧИКИНА,  
заведующая овцефермой  
колхоза «Коммунар».



Животноводы колхоза «Знамя коммунизма» из года в год повышают производительность труда, заметно улучшая качество продукции. В этом большую роль играет учеба.

Регулярно, каждый вторник в просторных классах сельской школы зажигаются вечерние

огни. За партами — работники ферм. Идет зоотехническая учеба.

На снимке: на очередном зоотехническом занятии, которые проводит зоотехник Л. А. Качалов.

Фото М. Бабенко.

## РУБЕЖ ПЕРЕДОВИКОВ — ДВА ПЛАНА

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии говорится: «В развитии социалистической демократии большое место занимает повышение роли наших трудовых коллективов — основных ячеек социалистического общества. Здесь важное поле борьбы за повышение трудовой и общественной активности советских людей».

Не случайно поэтому основное внимание партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий комбината направлено на развертывание социалистического соревнования среди производственных подразделений, на совершенствование форм и методов борьбы за выполнение планов текущей пятилетки.

Коллектив комбината успешно справился с государственным заданием 1974 года. План по производству валовой продукции выполнен на 100,9 процента, или на 8,3 процента больше соответствующего периода 1973 года, по реализации — на 100,1. Особенно больших успехов добились химики в четвертом квартале, значительно перевыполнив план производства кордного волокна. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу штапельного производства присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Министерства химической промышленности СССР и ЦК профсоюза.

Широко развернутое социалистическое соревнование позволило многим работникам добиться замечательных успехов. В 1974 году 94 человека выполнили личные пятилетние планы и трудятся в счет десятой пятилетки, а передовые аппаратчики формирования волокна кордного производства

Л. Цветкова работают в счет мая 1977 года. Более 1500 человек досрочно выполнили обязательства 1974 года. Около тысячи человек награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Большие задачи стоят перед коллективом в завершающем году пятилетки. Воодушевленные решениями декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, работники комбината полны решимости трудиться с удвоенной энергией. Обсуждая на профсоюзных собраниях, партийно-хозяйственных активах производств итоги прошлого года, передовые рабочие, инженерно-технические работники и служащие принимают на завершающий год новые повышенные социалистические обязательства.

«В завершающем году пятилетки — два годовых плана!» — под таким девизом трудятся коллектив комплекса кордного производства № 1 В. Буланова. Он решил 99 процентов продукции выработать первым сортом.

Почин В. Буланова широко поддержан на производстве. На новую схему обслуживания перешли комплекты помощников мастера Л. Слюсаря, Н. Пенюмарева, С. Смагина, П. Фунта и других.

Ответственные социалистические обязательства приняты коллективом цеха формирования второго кордного производства, где помощником мастера А. Киндер. Этот дружный коллектив удвоил фронт обслуживания машин. По его примеру в соревнование включились смежные коллективы, руководимые помощниками мастера А. Петровым, И. Полюховичем, В. Примаковым, Ш. Хайровым. Таким образом, создан «сквозной» комплекс, который об-

служивает 10 прядильных машин, вместо пяти по норме. Коллектив обязуется выработать 98,7 процента продукции первым сортом.

Идя навстречу всенародному празднику — 30-летию победы над фашистской Германией, аппаратчица формирования волокна второго кордного производства С. Ковальчук обязуется выработать к 9 мая и до конца пятилетки выработать вторую годовую норму. Инициативу С. Ковальчук поддержала аппаратчица формирования волокна первого кордного производства Л. Вахнина. Она обязалась выработать годовую норму ко дню рождения В. И. Ленина.

Трудовому почину С. Ковальчук и Л. Вахниной следует более 2500 передовых рабочих комбината. Их число растет изо дня в день.

Обсуждая постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки», коллективы приняли новые социалистические обязательства. Высокие рубежи наметили работники первого и второго кордных производств. Они решили продолжить договор на соревнование. О его действительности говорят итоги 1974 года. Оба производства значительно улучшили технико-экономические показатели. Прибыль на втором кордном производстве увеличилась в 1,5 раза, на первом — в два раза по сравнению с 1973 годом.

Повышенные социалистические обязательства приняты коллективом штапельного, цел-

лофанового, шелкового производств.

Задача трудовых коллективов состоит в том, чтобы обеспечить выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Для этого профсоюзным комитетам комбината всю идейно-воспитательную работу необходимо нацелить на подъем трудовой активности трудящихся, придать еще большее значение разработке встречных планов, двусторонних договоров на социалистическое соревнование, гласности, изучению и распространению передового опыта.

Необходимо больше проявлять заботы о соревнующихся, уделять должное внимание вопросам морального и материального поощрения передовиков производств, красочно оформить наглядную агитацию, повседневно вести показ лучших людей труда, своевременно подводить итоги социалистического соревнования.

Следует обратить особое внимание на повышение качества продукции, экономию сырья и материалов, сокращение потерь рабочего времени, улучшение культуры производства, повышение профессионального мастерства работающих.

Теперь многое зависит от умения коллективов, профсоюзных организаций претворять в жизнь планы и социалистические обязательства. Важно, чтобы каждый производитель вложил в порученное дело частичку своего сердца, своей души. Это является основным условием выполнения намеченных рубежей завершающего года пятилетки.

**А. БАРИНОВ,** председатель комитета комбината химического волокна имени В. И. Ленина

## С Всесоюзного комсомольского собрания

### ТРУДОВОЙ ВКЛАД МОЛОДЫХ

План 1974 года по основным показателям коллектив района гидросооружений выполнил на 112,1 процента, сократив нормы на шлюзование на 6,7 процента. Навигационный план по количеству шлюзований выполнен к концу октября. Немалый вклад молодежи в выполнение заданий прошлого года.

В ответ на решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу еще шире развернулось социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи за досрочное выполнение плана 1975 года и девятой пятилетки.

На прошедшем комсомольском собрании молодые производственники подвели итоги минувшего года и наметили планы на завершающий год пятилетки, взяв за основу постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1975 году.

Выступившие на собрании комсомольцы и коммунисты, отметив положительные стороны в работе комсомольской организации, вскрыли ряд недостатков.

Об улучшении работы по идейно-теоретическому воспитанию молодежи, о проведении Ленинского зачета говорил в своем выступлении заместитель секретаря комсомольского бюро В. Коломаскин.

На необходимость усиления военно-патриотического воспитания молодежи, активного участия в подготовке к празднованию Великой Победы и развертыванию соревнования среди комсомольцев и молодежи в честь этой знаменательной даты обратил внимание в своем выступлении председатель месткома, коммунист А. М. Парфенов.

— Ударным трудом, отличным качеством работы и уче-

бы должны отметить комсомольцы завершающий год пятилетки и мы, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, берем на 1975 год повышенные социалистические обязательства. — заявил в своем выступлении секретарь комсомольского бюро Н. Жуков.

Комсомольское собрание горячо одобрило предложение о проведении субботника под девизом «За себя и за того парня».

Единодушно приняты комсомольцами решения о выполнении пятилетнего плана к 1 сентября 1975 года, а годового навигационного плана — к 7 ноября. Провести работы по межнавигационному ремонту сооружений и оборудования с высоким качеством, завершив на 5 дней раньше намеченного срока.

На основе совершенствования технической эксплуатации сооружений и оборудования, повышения качества ремонта, за счет четкой организации судопропуска обеспечить в навигацию 1975 года безаварийный и бесперебойный пропуск судов через шлюзы и достичь снижения нормативного времени на шлюзование на 5 процентов и на судопропуск на 6 процентов, по отношению к показателям 1974 года.

Обязуясь обеспечить хороший уровень содержания сооружений в период всей навигации, комсомольцы включаются в борьбу за знание предприятия высокой культуры. Молодежь примет участие в благоустройстве и озеленении шлюзов, в оборудовании спортивной площадки.

Собрание решило охватить всех членов ВЛКСМ учебой в вузах, техникумах, школах рабочей молодежи и кружках экономического образования.

Принять участие в рационализаторской работе, подать и внедрить три рационализаторских предложения. Всю работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи связывать со знаменательной датой — 30-летием Великой Победы, принимать участие в соревновании, в честь этого великого праздника — таковы решения комсомольского собрания.

**Е. МАЛЬЦЕВА.**

## Равняться на передовиков

По итогам социалистического соревнования колхозов, совхозов, предприятий и работников ведущих профессий сельского хозяйства района за 1974 год коллективу колхоза имени Кирова, выполнявшему народнохозяйственный план продаж государству мяса на 130, молока — на 128 процентов, яиц в 5 раз присуждено переходящее Красное знамя с вручением Почетных грамот райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся. Эта победа достигнута трудовым вкладом всех, начиная от школьников и кончая ветеранами труда.

На прошедшем недавно собрании подвели итоги своего труда и комсомольцы колхоза. Присутствовало 58 человек, из них 48 — комсомольцы, 10 человек было приглашенных ветеранов труда — коммунистов.

Заслушав и обсудив доклад,

комсомольцы взяли повышенные обязательства.

Отмечена хорошая работа комсомольцев-механизаторов Б. Зверева, Г. Шахова и других, которые обязались в 1975 году трудиться еще лучше.

Взяла личные обязательства — надойти по 3000 литров молока от каждой коровы выступившая с речью комсомолка Наташа Маргарин. В 1974 году она брала обязательства надойти 2200, а надойла за год по 2900 литров от каждой коровы.

Приняли свои обязательства и школьники-комсомольцы. Они обязались добиться всеобщей успеваемости в школе, многие взяли обязательства учиться только на 4 и 5. Кроме того, решили принять участие в школьном трудовом семестре: в колхозе они будут заняты на выращивании овощей, а также в механизированных звеньях помощниками трактористов и комбайнеров во время уборки урожая и ухода за посевами.

**Н. ВЕРЯГИН,** заместитель секретаря комсомольской организации колхоза имени Кирова.

Репортаж

# ЛУЧШЕ — ЗНАЧИТ И БОЛЬШЕ

В этом животноводы колхоза имени Кирова убедились еще в начале нынешней пятилетки. Сдавая на заготовительные пункты чистое, пониженной кислотности и повышенной жирности молоко, упитанный, полноценный скот, они получают большие материальные выгоды. Вот только один убедительный пример: в минувшем году средний сдаточный вес бычка составил 480 килограммов — на 130 выше, чем в начале пятилетки. Причем, 92 процента скота прошло высшей улитанности. Государственная надбавка за высокое качество мяса составила 127 тысяч рублей. К тому же за сверхплановую сдачу мяса и молока — а это стало возможно тоже благодаря высокому качеству продукции — колхозу начислено еще более 200 тысяч рублей.

Конечно, часть из этого солидного дохода идет на расширение производства и осуществление мер по дальнейшему улучшению качества продукции. Другая часть выдается животноводам в зависимости от количества и качества труда. Вот почему на фермах матвеевского колхоза не найти человека, который бы не участвовал в борьбе за повышение качества мяса, молока, яиц.

В молочном животноводстве колхоза занято наибольшее количество людей — более сорока десятков доярок. От 845 коров отсюда ежедневно поступает жителям нашего города более 5 тонн молока, а в летние месяцы — вдвое больше. Вот почему ваш корреспондент поставил целью рассказать о том, как доярки этого передового колхоза стремятся повысить качество труда, чтобы отправлять в город такую продукцию, которая бы пользовалась спросом населения.

Этот день на ферме не обычный. Он так и называется — День качества и проводится ежемесячно, в один и тот же день, вот уже четыре года подряд.

В то время, когда после утренних хлопот по ферме большая часть животноводов разошлась по домам, другая часть собралась в красном уголке молочного комплекса. Это комис-

сия, утвержденная правлением колхоза, и результаты каждой такой проведенной ею проверки, окончательные и обжалованию не подлежат. В состав ее входят старшие доярки молочных корпусов, лаборантка, заведующий фермой, зоотехник, представители сельхозкома, партийного комитета колхоза. Сам председатель Дмитрий Матвеевич Раевский хотя и не входит в состав комиссии, но в работе ее участвует всегда, что несомненно каждый раз повышает авторитет этого ценного мероприятия.

Короткое, на пять минут, совещание. Главный зоотехник колхоза Виктор Анатольевич Лебедев распределяет между членами комиссии обязанности. Один отвечает за оценку состояния помещений, тамбуров и животных, другой — посуды, третий — доильных машин и т. д. Оценка ведется по 100-балльной системе, по корпусам. Коллектив, который наберет наибольшее число баллов, становится победителем. Правление специальным решением выделяет такому коллективу денежную премию, на фасаде корпуса укрепляется доска: «Здесь работает коллектив высокой культуры производства» и вывешивается красный флаг.

Вот по предложению главного зоотехника старшие доярки вытягивают номерки, на которых обозначена очередность осмотра корпусов, и рейд качества начинается.

Мы в третьем корпусе фермы. Хозяйка его — старшая доярка Раиса Николаевна Логвинова и старший скотник Алексей Михайлович Гамин — ведут себя, как говорят, типе воды, ниже травы. И это самый верный способ угодить строгим судьям. И здесь с ними спорить опасно.

Здесь все хорошо: и вычищены коровы, и выбелены стены, и надраены полы. А молочная посуда и доильные ведра, промытые специальным горячим раствором, поблескивают матовой белизной. Казалось бы, и придраться не к чему, все же умудренные опытом члены комиссии находят погрешности. В группе доярки Нины Плисе две коровы оказались грязные. И хотя грязи-то всего кот напла-



кал, однако это отнимает у коллектива третьего корпуса 1 балл. В хозяйстве доярки Александры Кисельниковой обнаружилась одна непромытая как следует молочная фляга. Еще минус один балл.

Больше других пришлось покраснеть и оправдываться представителям второго и четвертого корпусов. У них и коровы оказались не так чисты, и больше непромытых фляг, да к тому же грязь была обнаружена даже в шлангах высокого давления, через которые в доильных ведрах создается вакуум. Зато старшие доярки первого и пятого молочных корпусов Алевтина Прокофьева и Анна Гольцева, которых вы видите на снимке, довольны. У их подруг молочная посуда оказалась чище всех.

Каждый день, а не только во время такой генеральной про-

верки, много дел у лаборантки Валентины Елшиной. Это она определяет жирность и чистоту молока, делает правильные выводы, в которых никак нельзя ошибиться, дает ценные советы каждой доярке. Вот (на правом снимке) Валентина Елшина внимательно анализирует молоко, надоенное Антониной Расторгуевой.

Ну, а когда закончился рейд по корпусам, комиссия снова собралась в красном уголке фермы. Внимательно подсчитываются результаты проверки качества работы доярок и скотников по корпусам. На этот раз чуточку аккуратней оказались коллективы третьего, пятого и первого корпусов. Им и присуждаются соответственно первое, второе и третье место.

Но победитель все-таки один. Это коллектив доярок и скотников третьего корпуса. И пред-



седатель колхоза Д. М. Раевский от имени правления колхоза благодарит представителя этого коллектива доярку Александру Кисельникову — за четкость и аккуратность в работе и вручает ей переходящий вымпел, а после будет выдана и денежная премия.

Одни рады, другие удручены и озабочены. Я видел, как молодая, но подающая большие надежды доярка второго корпуса Наташа Шилкова показала покрасневший на морозе кулачок правой руки скотнику и вполне серьезно пригрозила:

— Ну, погоди... Из-за тебя потеряли два балла и оказались в отстающих...

И когда на молочном корпусе победителей украсили красный флаг и ту вывеску, что выделяет коллектив высокой культуры производства, я подумал о том, что победителей в этом конкурсе нет. Все доярки колхоза имени Кирова победители, потому что их ферма — лучшая в районе и по количеству, и по качеству производимого молока.

Едва закончился осмотр, как главный зоотехник колхоза Виктор Анатольевич Лебедев и заведующий фермой Григорий Константинович Елшин (на снимке) поспешили оформить стенд «Кто сегодня вперед». Ведь скоро на ферму придут все доярки и скотники, и они узнают о победителях январского конкурса.

Текст и фото Б. ТКАЧЕНКО.



## ИЗБРАННИК НАРОДА — НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Важная кампания проходит сейчас в стране — выборы заседателей народных судов. На собраниях коллективов трудящиеся называют имена людей, чей жизненный опыт, политические и моральные качества позволяют с честью оправдать доверие избирателей. К народному заседателю предъявляются высокие требования: ведь ему предстоит участвовать в одной из самых массовых форм исполнения государственных обязанностей — в деятельности народного суда.

Впервые в истории истинно народный суд был создан Советской властью — суд, выбираемый народом и действующий при широком участии его представителей. «...Нам надо судить самим, — говорил В. И. Ленин. — Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны».

Ленинское указание неуклонно выполняется на протяжении всей истории нашего государства. Вспомним хотя бы итоги прошлых выборов народных заседателей, проходивших два го-

да назад. Тогда в органы социалистического правосудия было избрано свыше 626 тысяч народных заседателей. Более половины из них — рабочие и колхозники, сорок девять с лишним процентов — женщины. А в самих выборах участвовало около 125 миллионов человек.

К этому надо добавить, что народный заседатель по своим правам является полноправным судьей. Он непосредственно участвует во всем, что касается рассматриваемого судом дела. В совещательной комнате сначала свое мнение высказывают по очереди два народных заседателя, и уже потом председательствующий — народный судья. Решение по делу принимается большинством голосов. И даже в случае, если председательствующий остается в меньшинстве, приговор подписывают все трое, и он оглашается от имени всего состава суда. В отдельных случаях заседатель может замещать народного судью.

Правосудие у нас осуществ-

ляется на началах равенства всех граждан перед законом и судом, обеспечения обвиняемому права на защиту и возможности объясняться на родном языке. Судебные заседания проводятся открыто, нередко с участием общественных обвинителей и защитников. Процедура ведения судебного заседания строга и, вместе с тем, проста, понятна каждому.

Советские судьи независимы от местных органов власти. Вынося приговоры и решения, они руководствуются только законом. Однако в своей повседневной деятельности народные судьи поддерживают тесную связь с партийными, советскими и общественными организациями и опираются на помощь всей советской общественности. Судьи глубоко изучают причины преступных проявлений, в ряде случаев проводят судебные заседания непосредственно на предприятиях, в колхозах и учреждениях, о своей деятельности отчитываются перед избирателями. Именно во всем этом и заклю-

чается демократичность нашего советского народного суда.

Коммунистическая партия Советского Союза поставила задачу полной ликвидации преступности и всех причин, ее порождающих. При этом партия подчеркивает, что главное в борьбе с преступностью — профилактика, воспитательная работа. В этой работе также активно участвуют народные заседатели.

Советский суд всей своей деятельностью воспитывает граждан СССР в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения государственной и трудовой дисциплины, честного отношения к общественному долгу, уважения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития. Людей, способных выполнять эти благородные обязанности, и избирают народными заседателями трудящиеся нашей страны.

(Бюро ТАСС)

## УРОЖАЙНЫЙ НОВОСЕЛ

Агротехнику возделывания сои в засушливом Заволжье разрабатывают ученые Саратовского сельскохозяйственного института совместно со специалистами совхоза «Новоалександровский» Александровского района.

В прошлом году соя занимала в этом хозяйстве 52 гектара на поле. Навысший урожай — 21,5 центнера зерна с каждого из 45 гектаров дал сорт «Кировоградская-4». Кроме того, соя высевалась в смеси с кукурузой. В среднем на круг собрано по 230 центнеров силосной массы, а на поливных участках — по 570.

Соя принадлежит к числу тех немногих культур, которые соединяют в себе обилие белков и жиров. В белке сои около 30 видов аминокислот, сходных по составу с аминокислотами животного происхождения, что позволяет обогащать рацион кормления животных высокопитательной добавкой.

(ВСН)



Заслуженным авторитетом в детской поликлинике № 1 пользуется врач Вячеслав Алексеевич Козлов. Используя новейшие методы лечения, он добивается высокой эффективности лечения больных детей. Вячеслав Алексеевич является политинформатором по внешнеполитическим вопросам. На снимке: В. А. Козлов. Фото М. Бабенко.

### ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи № 7475/2

**Юнармейцы и орляты!**  
Центральный комитет комсомола постановил провести Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы в честь 57-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота и 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С целью проведения месячника оборонно-массовой работы приказываю:

- Во всех юнармейских батальонах до 20 февраля провести сборы на тему «Несокрушимая и непобедимая», посвященные 57-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.
- Всем батальонам юнармейцев и орлят провести тематические вечера и встречи с ветеранами войны и воинами Советской Армии.
- До 10 февраля провести в каждом полку военно-патриотического воспитания соревнования по юнармейским специальностям и комплексу ГТО, соревнования орлят, зимние игры на местности и походы на лыжах.
- До 20 февраля совершить ор-

лятам города лыжный поход по маршруту Балаково-Вольск-Балаково (по особому плану).

- В батальонах и полках военно-патриотического воспитания начать соревнования за право нести почетную вахту у памятника борцам революции, обелисков погибшим в годы Великой Отечественной войны, установленных на заводе имени Ф. Э. Дзержинского и судоремзаводе, в комнатах боевой Славы — 23 февраля.
- Всем штабам юнармейских батальонов к 5 марта 1975 года выслать в городской и Главный штаб игры «Зарница» (г. Москва, К-30, Суцеская-21, «Пионерская правда») донесения о выполнении приказа.
- Штабам батальонов орлят о выполнении пунктов приказа донесения прислать к этому сроку в городской штаб.

**В. ЕРОШКИН,**  
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

### Дважды победители

С чувством законной гордости коллектив городской центральной сберкассы № 3960 подвел итоги работы в минувшем году. Социалистические обязательства в четвертом году пятилетки выполнены с честью. Годовой план по привлечению денежных средств населения во вклады выполнен на 146,7 процента, по продаже облигаций трехпроцентного займа, на 186 процентов. Полностью и по всем выпускам проданы билеты денежно-вещевой лотереи.

Сумма вкладов за прошедший год увеличилась более чем на 6 миллионов рублей, а количество вкладчиков на 7600 человек. В сберегательных кассах города хранят свои сбережения около 58 тысяч человек, сумма сбережений составляет 37 миллионов рублей.

По итогам социалистического соревнования четвертого квартала, обком профсоюза работников госучреждений и областное управление гострудсберкассы присудили коллективу центральной сберкассы первое место по области и денежную премию с вручением переходящего Красного знамени. А коллективам сберегательных касс № 031 (зав. А. В. Слепова) и № 046 (зав. А. З. Попова) — переходящие красные вымпелы.

Переходящие Красное знамя и красные вымпелы были вручены этим коллективам и по итогам третьего квартала.

Каждый работник сберкассы приложил максимум усилий в выполнении обязательств. По результатам прошлого года 24 работника подтверждено и 16 вновь присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Среди них: зав. сберкассами — А. В. Слепова, Е. К. Лялина, А. Н. Попова, контролеры М. И. Колодкина, В. Н. Острашенко, кассиры В. Я. Павловцева, Д. И. Бокова, бухгалтеры — А. З. Трубинова, Л. А. Осипова, А. И. Ачкасова и другие.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, на общем профсоюзном собрании коллектива решил: в пятом завершающем году девятой пятилетки использовать все имеющиеся резервы, накопленный опыт, чтобы с честью выполнить план 1975 года по всем видам денежных средств.

**В. ПАХОМОВА,**  
председатель местного профсоюза центральной сберкассы № 3960.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Химическому заводу на вторую очередь** в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогазодувок, воздуходувок, компрессоров: каменщики-футеровщики, изолировщики, гуммировщики, монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинистки машинописного бюро, уборщицы, рабочие по уборке. 40—39.

**Автоколонне № 1180** (бывшее грузовое АТП) **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу шоферы. Проезд: автобус № 7, троллейбус, остановка: «Вокзальная». 10—2.

**Пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** подготовки шоферов 2 класса с выплатой стипендии 90 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и № 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж». 10—6.

**Речной порт Балаково ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** крановщиков порталных кранов (мужчин, отслуживших службу в Советской Армии). **Требуется водитель автопогрузчика.** 5—4.

**Орсу треста «Балаковводстрой»** срочно требуются повар (для работы в с. Наумовка), продавец, бухгалтер (временно). Обращаться в отдел кадров орсса. Проезд до остановки «Хлебокомбинат». Телефон 2—03—20. 3—3.

**Откормсовхоз «Балаковский»** приглашает на постоянную работу в с. Быков Отрог трактористов-машинистов, слесарей, шоферов, квартиры предоставляются. 4—4.

**Мясокомбинат** приглашает на постоянную работу рабочих в колдильный цех (мужчин). 5—4.

**Балаковскому участку «Теплоизоляция»** срочно требуются изолировщики, жестянщики, плотники.

Не имеющие специальности могут приобрести ее за 3—6 месяцев на курсах повышения квалификации при управлении без отрыва от производства. Обращаться: участок «Теплоизоляция» остановка «ЗЗД». 4—2.

**Тресту «Балаковомежрайгаз»** срочно требуются на постоянную работу газосварщики, токарь, слесарь по ремонту автомашин, сторож (на газораздаточную станцию), контролер, слесари по ремонту подземных газопроводов, слесари промпредприятий шоферы, разнорабочие (мужчины). 5—3.

**По всем вопросам трудоустройства** необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21550

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—85, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел агропромышленности — 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 20.

**Балаковскому монтажному участку «Промсвязьмонтаж»** срочно требуются рабочие следующих профессий: спайщики 3, 4, 5 разряд, монтеры связи 2, 3, 4, 5 разряд, разнорабочие, электросварщик. Обращаться по адресу: бывшая территория РЭМЗ (за комбинатом промышленных предприятий). Телефон 21—47. 10—4.

**Пассажирскому автотранспортному предприятию** требуются шоферы 1 и 2 класса на автобусы, кондукторы, контролеры, слесари-авторемонтники, электромонтеры и слесари по ремонту и обслуживанию оборудования, техники, разнорабочие, токари, фрезеровщики, учетчик на промежуточный склад. 10—6.

**Хлебоприемному пункту** требуются на постоянную работу каменщики, плотники, слесари-монтажники, механизаторы, разнорабочие (мужчины и женщины), токарь, крановщик автокрана. 8—6.

**Совхозу «Волгарь»** на постоянную работу требуются рабочие по строительству жилых домов, плотники, доярки, скотники, трактористы. Об условиях справиться ул. Октябрьская, 107. 5—4.



10.00 — Гимнастика. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — «Кто был ничем». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 12.10 — «Песня далекая и близкая». 15.00 — Документальные фильмы. 15.45 — «История Великой Отечественной войны». «Год 1941-ий». 16.15 — Передача по литературе. «И. Пущин. Записки о Пушкине». 16.45 — Документальные фильмы телевидения социалистических стран. 17.45 — «Изобретатель». 18.15 — в эфире — «Молодость». «Заботы Валентина Сазонова». Телефильм. 19.15 — «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — «Человек и закон». 20.00 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер — народный артист РСФСР Б. Федосеев. 20.40 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 9-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. Передача из Финляндии.

### В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
4-5 февраля. ПРИЗВАНИЕ — в 9 час. КАКАЯ У ВАС УЛЫБКА? — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 4-5 февраля. ТАЙНА ЗОЛОТОГО БУДДЫ — в 9, 14, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Малый зал. 4-5 февраля. КИНОСБОРНИК — в 10, 12 час. ОСВОБОЖДЕНИЕ (первая и вторая серии) — 14, 17, 20 час. Октябрь. 4-5 февраля. В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО — в 9, 11, 13, 15 час. СХВАТКА — в 19.15, 21.15. Космос. 4-5 февраля. ГЕНЕРАЛ РАХИМОВ — в 9, 10.30. РОМАН О ВЛЮБЛЕННЫХ — в 12, 15, 18, 21 час.

### ШАХМАТЫ

#### Две путевки — в полуфинал

Закончился шахматный турнир личного первенства города 1975 года, в котором приняло участие 18 человек. Первое место и звание чемпиона завоевал рабочий комбината химического волокна имени В. И. Ленина С. Филиппов. Второе и третье места заняли также работники комбината А. Васильев и М. Емелин. С. Филиппову и А. Васильеву предоставлено право участвовать в полуфинале первенства области, который состоится в Ртищеве в феврале. В нем примут участие перворазрядники и кандидаты в мастера.

Городской турнир позволил комплектовать сборную Балакова, куда вошли десять спортсменов. Шестнадцать человек завоевали право участия в чемпионате 1976 года. На турнире работник завода резиновых технических изделий Н. Савельев выполнил норму первого разряда.

Одновременно в шахматном клубе проходит квалификационный турнир среди спортсменов второго и третьего разрядов.

**А. ШИЛОВ.**

### ПОГОДА В ФЕВРАЛЕ

Февраль является одним из холодных месяцев года. Частые вторжения холодного воздуха из Арктического бассейна обуславливают в течение большей части месяца сохранение холодной погоды.

Средняя месячная температура в феврале 13—16 градусов мороза, что на 1—2 градуса ниже нормы. Месячное количество осадков составит 10—25 мм, что меньше нормы.

В начале первой декады ожидается малооблачная погода, без осадков, в последующем — значительная облачность, снег, метель, в конце декады изморось, гололед, местами туман. Температура ночью 25—30, днем 17—22, в конце декады она повысится ночью до 10—15, днем 1—6 градусов мороза.

В большинстве дней второй декады ожидается малооблачная

погода, без осадков, лишь в начале и конце декады переменная облачность, местами снег, метель, в середине декады возможен туман. Температура ночью 17—22, днем 8—13, в конце декады кратковременное повышение температуры ночью до 10—15, днем до 3—8 градусов мороза.

В третьей декаде будет преобладать переменная и небольшая облачность, преимущественно без осадков, в первой половине декады и в конце месяца местами туман. Температура ночью 18—23, днем 10—15, в конце декады температура повысится ночью до 10—15, днем до 1—6 градусов мороза.

Ветер преимущественно переменный, 3—5 метров в секунду, только в конце первой декады он усилится до 18 метров в секунду.

**А. НЕЛИНА,**  
старший техник метеостанции.

### Разноцветные... квартиры

Таковыми их делают обычные обои, которыми оклеивают стены. Выпускает обои и Саратовский картонный комбинат. В его «палитре» — 46 расцветок нужной, пользующейся спросом продукции.

Комбинат реконструируется, строится. Когда он обновится полностью, его производственная мощность возрастет более чем в семь раз. Это значит, что обоями, выпущенными за год,

можно будет оклеить 150 миллионов квадратных метров стен. Увеличился и ассортимент продукции. В торговую сеть пойдут обои, удовлетворяющие самым взыскательным вкусам. В частности, грунтованные, печатные, моющиеся и многие другие. (ВСН)

**Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**